61. seje PREDAVATELJSKEGA ZBORA VIŠJE STROKOVNE ŠOLE BREŽICE, ki je bila 

v četrtek,  18.1.2018, ob 16. uri v P2 VSŠ Brežice.
Dnevni red:     #2. Poročilo o zunanji evalvaciji Više strokovne šole.

K2: Ravnatelj je predstavil rezultate zunanje evalvacije Nakvis. Po segmentih delovanje šole je komisija podala nekatera priporočila za izboljšave, ki jih bomo upoštevali pri nadaljnjem načrtovanju. Bolj kritično oceno smo dobili glede sistema zagotavljanja kakovosti zato bomo s tem v zvezi izdelali podrobnejši akcijski načrt. Bolj aktivno vlogo bo prevzela komisija za kakovost na šoli. 
Merila za zunanjo evalvacijo višjih strokovnih sol:  15. Člen (zagotavljanje kakovosti)

Sistem zagotavljanja kakovosti višje strokovne šole je primeren in učinkovit. Vsebuje vse procese, ki so pomembni za kakovostno delovanje šole in izvajanje študijskih programov ter stalno izboljševanje kakovosti.

Dejavnost šole se načrtuje sproti in celovito1; izvajanje načrtov se redno spremlja2, napake in pomanjkljivosti pa odpravljajo3. Šola skrbi za razvoj kadrov4.

Komisija za spremljanje in zagotavljanje kakovosti je sestavljena v skladu z zakonom5.

Za kakovost je odgovoren ravnatelj višje strokovne šole oziroma direktor, samoevalvacijsko poročilo obravnavajo vsi organi šole6 (komisija za kakovost, predavateljski zbor, strateški svet, svet šole).

Šola vsako leto izvaja samoevalvacijo, ki vsebuje7:

1.      evalvacijo poučevanja, ki jo podajo študenti in drugi relevantni deležniki,

2.      evalvacijo vseh dejavnosti,

3.      dokumentiranje razvoja višje strokovne šole v povezavi z razvojem okolja in zaposlitvenih možnosti diplomantov,

4.      dokumentiranje pomanjkljivosti in napak ter njihovega odpravljanja,

5.      analizo dosežkov ter

6.      oceno kakovosti vseh dejavnosti višje strokovne šole in oblikovanje predlogov za izboljšave.

Dokumentirane ugotovitve o kakovosti delovanja šole in njihova analiza ter predlogi ukrepov za izboljšanje so dostopni v samoevalvacijskih poročilih in javno objavljeni.8
Z zagotavljanjem kakovosti višja šola usmerja in razvija kulturo kakovosti.9
Evakvacija NAKVIS 2017

#6: sistem kakovosti: priložnosti za izboljšanje 
• Vzpostavitev celovitega sistemskega pristopa k kakovosti, ki mora biti dokumentiran in podprt z aktivnim delom komisije za kakovost, ki mora biti odgovorna za pripravo samoevalvacijskega poročila, 
• izdelava poslovnika kakovosti in jasna opredelitev sistema zagotavljanja kakovosti, 
• samoevalvacijsko poročilo uskladiti s področji Meril za zunanjo evalvacijo višjih strokovnih šol, ki bo vsebovalo analiza vseh dejavnosti šole, 
spremljanje zadovoljstva vseh pomembnih deležnikov z izvedbo izobraževanja, 
oblikovanje predlogov za izboljšanje in spremljanje njihovega uresničevanja iz preteklih let, 
• udeleževanje izobraževanj s področja kakovosti za vse člane komisije za kakovost,
 • izvajanje notranjih evalvacij, 
• vključevanje vseh deležnikov v postopek samoevalvacije in izboljševanje zavedanja o pomenu spremljanja in izboljševanja kakovosti, 
• preoblikovanje študentske ankete z večjo možnostjo podajanja odprtih odgovorov (ne zgolj tipska), 
• anketiranje diplomantov neposredno po zaključku študija in tudi po preteku določenega obdobja,
 • priprava ocene kakovosti vseh dejavnosti sole (ne le pedagoškega dela),
 • seznanjanje deležnikov z rezultati spremljanja kakovosti. 
#6: neskladnosti 2017
Na področju Zagotavljanja kakovosti so ugotovljene neskladnosti: Sistem zagotavljanja kakovosti ni učinkovit: ni sklenjene zanke kakovosti. Šola nima Poslovnika kakovosti. Samoevalvacijsko poročilo ne vsebuje ocene vseh področjih presoje, analize ukrepov iz predhodnih poročil in predlogov izboljšav z natančnim akcijskim načrtom. Skupina strokovnjakov v tej zvezi dodatno izpostavlja, da so navedene neskladnosti v predhodni evalvaciji že bile prepoznane kot priložnosti za izboljšanje. Glede na to, da sola tudi na ostalih področjih presoje v večini ni upoštevala priporočil strokovnjakov iz predhodne evalvacije, je skupina strokovnjakov mnenja, da sistem kakovosti na soli ne opravlja svoje temeljne funkcije - stalno izboljševanje kakovosti.
6. ZAGOTAVLJANJE KAKOVOSTI     Ugotovljeno stanje: 
Izpolnjevanje meril za akreditacijo Višja strokovna šola na področju Zagotavljanja kakovosti (15. Clen) ne izpolnjuje vseh zahtev Meril za zunanjo evalvacijo višjih strokovnih sol.  Analiza ugotovitev:

 Komisijo za spremljanje in zagotavljanje kakovosti študija sestavljajo skladno z ZVSI predsednik in sest članov, in sicer: pet predavateljev sole, tako, da so zastopana vsa studijska področja oziroma vse skupine predmetov, ter dva študenta. Samoevalvacija se po navedbah v poročilu izvaja na podlagi modela EFQM, v manjšem obsegu upoštevajo priporočene smernice nastale v projektu Impletum. Na podlagi prilagojenega model a EFQM zajema 10 področij dejavnikov in rezultatov izobraževalnega procesa: vodenje, kadri, program, delovni pogoji, poučevanje, zadovoljstvo zaposlenih, zadovoljstvo študentov, sodelovanje z okoljem, poslovni in učni uspehi. Poslovnik kakovosti ni izdelan in zato ni jasno opredeljen sistem zagotavljanja kakovosti. 
Poslovnik kakovosti je krovni dokument s katerim sola določi postopke samoevalvacije, odgovorne osebe, način dela ter ukrepe za izboljšanje delovanja šole. Dejstvo, da višja sola pravil in odgovornosti znotraj sistema kakovosti nima dokumentiranih oz. zapisanih, kaze na to, da sola k zagotavljanju kakovosti ne pristopa sistematično in koordinirano, saj večino odgovornosti za pripravo samoevalvacijskega poročila nosi ravnatelj, ostali pomembni deležniki pa so slabo seznanjeni tako s samimi procesi sistema kakovosti kot tudi z ukrepi, ki iz tega izhajajo. Dovolj zgovorno dejstvo, da sistem kakovosti ne deluje, je že to, da komisija za kakovost ni seznanjena ne z vsebino prejšnjega zunenje-evalvaeijskega poročila ne z ukrepi, ki bi izhajali iz tega poročila.

Kljub temu, da je že predhodna skupina strokovnjakov opozorila na potrebo po pripravi poslovnika kakovosti, le-tega se vedno ni. 
Skupina strokovnjakov je mnenja, da je nujno, da se sistem kakovosti na višji soli prevetri, na novo vzpostavi in prerazporedi odgovornost - pomembno je, da se vsi deležniki zavedajo pomena sistema notranje kakovosti in da je le-ta utemeljen na konkretnem predpisu in dobro dokumentiran. Svetujemo, da si komisija za kakovost pri tem pomaga s smernicami, ki jih je opredelil projekt Impletum
. Celoviti sistemski pristop k kakovosti ni popolno dokumentiran in ni podprt z aktivnim delom vseh članov komisije za kakovost, ki mora biti odgovorna za pripravo samoevalvacijskega poročila. 
Nekatere ugotovitve o kakovosti delovanja sole in njihova analiza ter predlogi ukrepov za izboljšanje so dostopni v samoevalvacijskih poročilih. Kljub temu, da se samoevalvacijsko poročilo formalno nanaša na večino področij, ki so vključena v presojo v okviru zunanje evalvacije višje šole, pa težavo predstavlja dejstvo, da so ukrepi, ki se oblikujejo na podlagi analize v poročilu preveč splošni in zaradi premajhne konkretnosti nesledljivi oz. so odvisni od širših sistemskih sprememb in tako ne predstavljajo uporabne zasnove za nadaljnje izboljšave sole.
 Smiselno bi bilo razširiti oceno stanja na posameznih področjih, opredeljenih v Merilih za zunanjo evalvacijo višjih strokovnih sol in pripraviti akcijski načrt izboljšav ter načrt uvajanja ukrepov terminsko opredeliti.
 Zaradi okvirne ocene področij in časovno neopredeljenih ukrepov za izboljševanje, ni možno presoditi ustreznosti izvajanja ukrepov in napredka oz. oceniti ali se je šola razvijala v skladu z ugotovitvami iz samoevalvacijskih poročil in kako je z ukrepi za izboljšanje njenega delovanja.

Ne glede na situacijo in razvoj sole se niti struktura niti vsebina poročila ne spreminjata, temveč se poročilo zgolj dopolnjuje z vsakoletnimi podatki. Samoevalvacijsko poročilo obravnavajo vsi organi sole: komisija za kakovost, predavateljski zbor strateški svet, svet sole.
 Pri ugotavljanju zadovoljstva deležnikov v postopku samoevalvacije je bilo za studijsko leto 2015/2016 ugotovljeno izboljšanje in poslabšanje ocen na določenih postavkah vprašalnika. Študenti so najbolj zadovoljni z napovedovanjem teme predavanj, točnostjo in menijo, da so predavatelji dobri učitelji. Najnižje so ocenjene trditve o povezanosti snovi pri predmetu z ostalimi predmeti, sprotno vrednotenje uspeha in vrednotenja razvoja kompetenc ter ustreznost razmerja med kar že znajo in novim. 
Iz rezultatov vprašalnika o zadovoljstvu zaposlenih je razbrati izboljšave v primerjavi s preteklim obdobjem pri postavkah: način informiranja na šoli; delovanje strokovnega aktiva; rezultati dela dajejo občutek zadovoljstva, občutek, da so nekaj dosegli; pridobitev večine potrebnih referenc za naslednje imenovanje; ustreznost prostorov za predavanja, vaje in druge oblike dela; ustreznost sodelovanja z vodstvom; skladnost knjižnice z realnimi potrebami, ustreznost razporeda ur predavanj, vaj in drugih oblik dela; priložnosti podajanja predlogov in mnenj. 
Poslabšanje ocen zadovoljstva zaposlenih je opazno pri postavkah: oprema in tehnični pripomočki v predavalnicah; primernost spletne učilnice kot orodja za sodobno poučevanje: ustrezna pogostost sestankov, razgovorov, predavateljskih zborov, strokovnih aktivov; možnost uporabe sodobne informacijske tehnologije pri delu; vzpodbujanje strokovnega razvoja predavateljev s strani vodstva in povratne informacije o uspešnosti pri delu in rezultatih. 
V okviru samoevalvacije za studijsko leto 2015/2016 je navedeno, da izboljšave predlagajo evalvacijska komisija, ravnatelj, predavatelji, študenti, delodajalci, strateški svet. Po ugotovitvah evalvacije zadovoljstva študentov je največje nazadovanje v primerjavi s predhodno evalvacijo pri spoštovanju hišnega reda pri pouku (disciplina). 
Na osnovi te ugotovitve je naveden ukrep: večja pozornost na uveljavljanje pravilnika. Na osnovi poročil študentov o praktičnem izobraževanju z delom so zapisali potrebne izboljšave, ki se nanašajo na znanja računalniških programov, računovodstva, praktično znanje, veščine za razreševanje konfliktov in informiranje v zvezi s prakso. 
V dolgoročnem razvojnem načrtu iz leta 2013 so opredeljene izboljšave povezane z zagotavljanjem kakovosti. Med njimi so navedeni tudi cilji, ki izhajajo iz zunanje evalvacije 2013: 
• sodelovanje z diplomanti (karierni center, Alumni), 
• vključevanje v projekte (spremljanje razpisov), 
• sistematično ugotavljanje prispevka šole v okolju, dolgoročni strateški načrt, .. dokumentiranje delovanja študentskega sveta, 
• spremljanje zaposlenosti lastnih diplomantov, 
• vključitev študentov pri spremljanju odločitev, 
• sodelovanje z delodajalci (srečanja, skupni projekti), 
.. pridobitev novega študijskega programa,
 • spodbujanje aktivnosti in povezovanja izven pouka,
 • mednarodna mobilnost študentov, učiteljev, 
• večja izkoriščenost kapacitet,
 • boljša oskrba knjižnice z literaturo, .. reševanje problema fiktivnega vpisa, .. 
opremljanje zapisnikov 5 prilogami (plani, poročila), 
• pripraviti poslovnik kakovosti, 
• dokumentiranje predlogov izboljšav

Izboljšave so ovrednotene po nujnosti, navedeni so izvajalci, vendar razen ravnatelja ni poimenskih zadolžitev in niso določeni roki izvedbe. Iz samoevalvacijskega poročila 2015/16 (prednosti, slabosti) in razgovorov izhaja, da številne izboljšave, ki so jih načrtovali v letu 2013, se niso izvedene. 

Zastavljeni cilji pri ugotavljanju in zagotavljanju kakovosti so okvirno opredeljeni v LDN. Izpostavljeni so ukrepi v zvezi s kakovostjo pedagoškega procesa, organizacije in delovnih pogojev. Člani komisije za kakovost se niso udeleževali izobraževanj s področja kakovosti. Komisija za kakovost ne izvaja notranjih evalvacij. V postopek samoevalvacije in izboljševanje zavedanja o pomenu spremljanja in izboljševanja kakovosti niso vključeni vsi deležniki. Študentske ankete so omejene zgolj na tipska vprašanja (trditve in 5-stopenjska ocenjevalna lestvica) in ne nudijo večjih možnost podajanja odprtih odgovorov. Anketiranje diplomantov ni izvedeno neposredno po zaključku študija in tudi po preteku določenega obdobja. Pri skrbi za kakovost niso upoštevana priporočila prejšnje evalvacije NAKVIS.. 

 »Uskladitev sistema z zahtevami SIST EN ISO 9001:2015 - konkretne rešitve in primeri ter ocena tveganja,   Seminarji SIST seminarji@sist.si     511 €
mag. Jože Kranjc, ravnatelj VSŠ: 

· vodja Službe za kakovost v Iskri HIPOT  v času pridobitve certifikata ISO9001, 

· specializacija iz managementa kakovosti s tematiko spec. dela TQM v Iskri Šentjernej

dr. Stanka Preskar, ravnateljica OŠ:

· specializacija s področja kakovosti storitev

· predavateljica predmeta Ugotavljanje in zagotavljanje kakovosti

Sklep o obsegu sredstev za opravljanje razvojnih nalog VSŠ od 1.12.2017 do 30.11.2018 

MIZŠ z dne 24.1.2018  v višini 1.281,13 EUR

Model vodenja kakovosti v višjih strokovnih šolah  (Branko Škafar)
Sistem vodenja kakovosti za Višje strokovne šole – Zahteve (Žagar, Škafar, Zavrl, 2008) 

Zahteve temeljijo na sodobnih standardih in modelih vodenja kakovosti, ki so uveljavljeni in priznani v mednarodnem merilu, kot so mednarodni standardi skupine ISO 9000 za sisteme vodenja kakovosti ter evropski model poslovne odličnosti EFQM. Pri tem je med osnovnimi zahtevami poudarjena zahteva po izpolnjevanju obstoječe zakonodaje in uveljavljenih smernic s področja višješolskega izobraževanja.

Zahteve, spodbujajo šole k sistematičnemu pristopu k razvijanju takšnih aktivnosti in procesov, ki vodijo v povečevanje zadovoljstva vseh udeležencev v procesih izobraževanja. Pri tem se še posebej poudarja pomen:

a) razumevanja in izpolnjevanja zahtev in pričakovanj udeležencev v procesih izobraževanja;

b) pridobivanja in vrednotenja rezultatov delovanja in uspešnosti šole;

c) nenehnega izboljševanja, ki izhaja iz objektivnih merjenj in spremljanja delovanja šole.

Izobraževanje za kakovost: 

a) interno za vse deležnike; Kranjc, Preskar, Gorišek,  oktober 2018,  200€

b) eksterno: vodja komisije za kakovost:  SIQ november 2018, 400€
Priprava poslovnika:

a) prilagoditev vzorčnega besedila: predsednik KUZK,  avgust 2018,  150€

Obnovitev spletnega portala šole:  julij 2018,   600€    (spletnik.si)
V skladu s 3. členom Sklepa o obsegu sredstev za opravljanje razvojnih nalog višjih strokovnih šol od 1.12.2017 do 30.11.2018 z dne 24.1.2018 vam posredujemo poročilo.

Višja strokovna šola Brežice razvija sodelovanje z bližnjima višjima strokovnima šolama pri zagotavljanju  kompetentnih kadrovskih virov, ki so potrebni za kakovostno izvedbo študijskega programa. Učinki se kažejo kot pozitivni za vse deležnike. Našim študentom predavajo preverjeni strokovnjaki po drugi strani pa so nove pogodbene razporeditve dobrodošle za dopolnjevanja delovnih obveznosti izvajalcev izven njihovih matičnih zavodov. Cena, ki je povezana s temi rezultati, pa so ustrezno višji stroški prevozov na delo.  

Višja strokovna šola je v zadnjem obdobju izpeljala postopke vzpostavljanja pogojev za vključevanje v mednarodne projekte mobilnosti Erasmus+. Vključili smo se v konzorcij za partnersko sodelovanje v sklopu aktivnosti Erasmus+ v letih do 2020. Po dolgem času bodo naše študentke oz. študenti zopet imeli možnost opravljati strokovno praktično izobraževanje v  tujini. 

Pri okviru razvoja izvedbe kurikula smo osvežiti sestavo Komisije za spremljanje in zagotavljanje kakovosti. To bo pripomoglo k intenziviranju aktivnosti za pripravo poslovnika kakovosti in za njegovo implementacijo v praksi.  Za tehnično podporo novih nalog koristimo informacijsko tehnologijo s katero že razpolagamo. Ker pa le-te že nekaj let nismo obnavljali, bo brez dodatnih virov težko realizirati zastavljene cilje. 

S ciljem usmerjanja razvojnega načrtovanja smo opravili obsežnejšo notranjo samoevalvacijo.   Ob tem smo pridobili dovolj nazorno in prepričljivo sliko pokazateljev delovanja šole o tem, kje smo dobri, kje so še rezerve in predvsem, kaj moramo najprej izboljšati. Največji upad zadovoljstva deležnikov se je pokazal pri delovnih pogojih. Še zadovoljivo delovanje računalniške opreme smo uspeli zagotavljati s pogostimi vzdrževalnimi posegi  in z izboljšavami nadzora uporabe IT.  Zaradi nezadostnih finančnih virov si nismo privoščili zunanjih izvajalcev za promocijo in stike z javnostmi. Z lastnimi objavami v spletnih medijih smo razvijali svojo javno podobo. V nadaljevanju bomo še temeljito prenovili spletne strani šole predvsem z dopadljivejšimi vizualnimi rešitvami.   

V zadnjem obdobju so bili uspešno realizirani načrti strokovnega sodelovanja naših predavateljev/ic na mednarodni ravni. Rezultate svojega razvojnega dela so predstavili s skupaj šestimi referati tudi na mednarodnih znanstvenih konferencah:     

- mag. Stanko Levičar: Uporaba CRM in CUPS za podporo  prodajnim procesom v izobraževanju, Vloga strojnega učenja pri optimizaciji poslovanja podjetij v turistični panogi;

- mag. Metka Galič: - Pospeševanje prodaje na osnovi popolno opremljenega prodajnega mesta, Strateško povezovanje z dobavitelji na osnovi skupnega izobraževanja v pivovarstvu;

- mag. Jože Kranjc: - Navzkrižni management za kakovost 4.0;   Concerning Biases About Socio-economic Implications of Artificial Intelligence.

Na področju sodelovanja z ustanovami vključenimi v terciarno izobraževanje smo na VSŠ Brežice razvili sodobno rešitev tekočega spremljanja aktivnosti študentov na praktičnem izobraževanju pri delodajalcih. Glavnino predstavlja evidentiranje delovnih ur na spletnih obrazcih preko medmrežja. Pristop je bistveno izboljšal preglednost opravljanja  praktičnega dela,  prispeval k motivaciji študentov in zmanjšal možnosti zlorab.

Kot nadstandardno ponudbo Višje strokovne šole Brežice že ves čas izvajamo organizirano  športno vadbo. Z udeležbo na rednih tedenskih aktivnostih naši študenti, ne le vzdržujejo svojo fizično kondicijo, temveč razvijajo tudi spretnosti navezovanja socialnih stikov kar je bistvenega pomena za njihovo bodočo poklicno vlogo v družbi. Poleg programske tedenske vadbe (fitnes, košarka, rokomet) so se ustalili projektni dnevi športa z dejavnostmi: alpsko smučanje, planinski pohod, drsanje, čolnarjenje.

VSŠ redno strokovno in razvojno sodeluje največ s partnerskimi šolami, ki izobražujejo študente s področja poslovnih ved: Celje, Slovenj Gradec, Brežice, Novo mesto in Postojna. Sodelujemo predvsem s ciljem razvijanja didaktičnih kompetenc članov strokovnih aktivov na naših šolah - izmenjava dobrih praks pa je rdeča nit rednih srečanj ravnateljev teh šol.
Konkretizacija ciljev (kaj, koliko, kdo, kdaj) za odpravo izpostavljenih nepravilnosti: 

1. Sistem zagotavljanja kakovosti ni učinkovit: ni sklenjene zanke kakovosti. 
2. Šola nima Poslovnika kakovosti.
3. Samoevalvacijsko poročilo ne vsebuje ocene vseh področjih presoje - 
ni analize ukrepov iz predhodnih poročil in predlogov izboljšav z natančnim akcijskim načrtom. 
Opravljanje temeljne funkcije sistema kakovosti
Skupina strokovnjakov (2017) v tej zvezi dodatno izpostavlja, da so navedene neskladnosti v predhodni evalvaciji že bile prepoznane kot priložnosti za izboljšanje. Glede na to, da sola tudi na ostalih področjih presoje v večini ni upoštevala priporočil strokovnjakov iz predhodne evalvacije, je skupina strokovnjakov mnenja, da sistem kakovosti na soli ne opravlja svoje temeljne funkcije - stalno izboljševanje kakovosti.
a) analiza priporočil 1. zunanje evalvacije 2013
b) pregled izpeljanih popravnih ukrepov (z linki na dokumentirane rezultate)
c) ocena izkoristka izpostavljenih priložnosti

Priporočila 1. evalvacije   vs. priporočila 2. evalvacije 2017
http://www.nakvis.si/sl-SI/Content/Details/115
1. Vpetost:  
a) vključitev v projekte, ustanovitev kariernega centra in kluba diplomantov, ugotavljanje učinkov na okolje

2017: strateški razvojni načrt 2018 …, formalno spremljanje kariere diplomantov, kadrovske potrebe regije

b) Dolgoročni razvojni projekt za Posavje 2014-2020 z RRA Krško  http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/DRP_13-20.html;
odprtje vstopne točne kariernega centra in kluba diplomantov VSŠB
 na http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/alumni.html; in na FB https://www.facebook.com/Vi%C5%A1ja-strokovna-%C5%A1ola-Bre%C5%BEice-158004694245990/;
Evalvacija relevantnosti študijskega programa za delodajalce (marec 2017), vprašalnika     https://goo.gl/forms/qjVOgz2vVyj76ACE3.                                                   https://goo.gl/forms/xuySgevID2nCTSs83
Rezultati na  http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/evalvac.htm
c) ocena izkoristka: priporočila smo sprejeli konstruktivno, načrtovanje ukrepov sicer ni bilo sistemsko bilo pa je realizirano in javno objavljeno; žal s svojimi prizadevanji nismo vzbudili dovolj interesa niti za alumni niti glede objavljenih dosežkov.
2. Delovanje: 
a) sodelovanje študentov pri odločanju, boljše delovanje organov šole, večja vloga SS, srečanje z delodajalci, slika o pričakovanjih delodajalcev, vključevanje v mednarodne projekte, pridobitev novega programa.  

2017: Program finančne stabilnosti, DRP, urniki (predavanja pred vajami), več projektnega dela (koordinatorka ETrŠ na VSŠ), alumni klub

b) mnenja pri odločanju o imenovanjih predavateljev  https://docs.google.com/forms/d/1wMAPK1dxTE9pHWMlogxIyiEJrJVpr72snAxW4bnSPKs/viewform
mnenja študentov o delovanju šole, o prispevku IT k učinkovitosti študija,  e-knjiga pritožb in pohval 

http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/evalvac.htm;
vzpodbujanje delovanje študentskega sveta http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/s_svet.html
komercialni dan na šoli http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/komercialni.htm;

pričakovane kompetence diplomantov  http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/protokol.doc
https://docs.google.com/forms/d/1-W8e7BWLeL75Va40F-Iae6gxsYwKCJa0MqFt5Piz3uA/edit
vključitev v konzorcij Erasmus+  http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/272077_Charter%20SI.pdf
elaborat na CPI za poklicni standard računovodja-kontroler    http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/kontroler.doc
c) delovanje višjih šol je prenormirano saj tudi ravnatelj (šole brez tržne dejavnosti) skorajda nima opcij pri odločanju; šola pa dela vse kar je predpisano – tako študenti sodelujejo s svojimi mnenji o ustreznosti predavateljev za vnovična imenovanja; pri odločanju o izbirnih predmetih smo upoštevali mnenja delodajalcev (za nemščino, računovodstvo).  Željam za zagotovitev pogojev  mednarodne mobilnosti smo ugodili, kasneje pa resnih namenov ni bilo. Šola se načelno lahko odloča o številu vpisnih mest za kar pa dejansko nismo pridobivali mnenj študentov.
Delovanje organov šole je avtonomno šola pa zagotavlja tehnično podporo. Sejnin članom organov nismo plačevali smo pa pokrivali nujne materialne stroške za seje najbolj obremenjene ŠK. Zaradi nezadostnega financiranja  zadnji dve leti vsi organi delajo voluntersko.  Študenti očitno ne vidijo interesa za umestitev posebnega organa (Študentskega sveta) med njimi in šolo, ker so bolj uspešni z neposrednimi kontakti. 

Organizirano srečanje z delodajalci je bilo načrtovano vendar pa ni bilo realizirano. V posamičnih pogovorih je bilo res nekaj mentorjev zainteresiranih za tovrsten dogodek vendar daleč premalo, da bi dosegli vsaj pozitiven končni učinek (medijski vtis o skromni udeležbi npr.).

Pričakovanja delodajalcev zelo dobro pozna organizator PRI. Za promocijo te slike se zavestno nismo odločili, saj bi bilo to – ali kontraproduktivno ali pa neetično. Delodajalci (za profil naših diplomantov) potrebujejo predvsem sodelavce na katere se lahko zanesejo. Temu sledijo druge osebnostne lastnosti na katere šola nima pomembnega vpliva. Naša želja bi bila, da bi bile na vrhu katere od kompetenc, ki jih razvija naša šola. Tem ambicijam pa ne smemo prirejati dejstev. Med znanji so bili izpostavljeni predvsem uporaba PC, računovodstvo, nemščina, bonton. 
Projekti so precejšnja motnja v izvedbi kurikula. Ker pa lahko projektna aktivnost več kot le nadomesti neizogibne izpade, se je šola vključila v konzorcij VSŠ za mednarodno mobilnost – prijav interesentov pa še nismo dobili. 

Za pridobitev novega študijskega programa smo se povezali s petimi VSŠ in oblikovali projektni  tim. Z analizo potreb delodajalcev, z vpogledom v globalne trende in ob upoštevanju lastnih zmožnosti smo videli poklic računovodje-kontrolerja kot najbolj obetaven. Naredili smo vse potrebno za potrditev poklicnega standarda. Naša vloga je bila zavrnjena – čez eno leto pa je bil ekvivalenten program odobren eni izmed privatnih šol!
3. Kadri: 
a) mednarodna mobilnost, svetovanje poklicnega razvoja, izobraževanje kadrov

2017: pomoč šole pri pridobivanju nazivov, strokovno objavljanje, gostujoči predavatelji, letni delovni razgovori, mobilnost predavateljev.

b) možnosti za vključitev v mobilnost predavateljev zagotovljena kolec leta 2017 http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/mobilnost.htm
kontaktna točka za interesente svetovanja je na šolski strani kariernega centra http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/zaposljivost.html kjer so povezave na sezname aktualnih zaposlitvenih možnosti in nadaljnjega študija. 

Interna strokovna izpopolnjevanja http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/izpopol.htm, razvojno delo predavateljev z objavami 

(repozitorij na  http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/zbor.html), 
Samoizobraževanje s pridobitvami 2 doktoratov in 2 magisterijev,

Sprejeti LDN in vsakoletna poročila o realizaciji (tudi izobraževanja) http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/porocilo_LDN_16-17.doc
c) interesenti za mobilnosti konzorcija se lahko prijavijo preko spletnega obrazca ali neposredno pri našem koordinatorju (trenutno ravnatelj, v bodoče predavateljica RSP);  tematika poklicnega razvoja je bila predmet razprav na sejah Sveta zavoda, ko je bilo s strani zunanjih članov izpostavljeno, da morajo biti učitelji bolj samoiniciativni sicer pa na VSŠ s sodelavci to obravnavamo v okviru dela PZ in SA, informacije in gradivo je objavljeno na spletnih straneh; še vsak dosedanji letni izobraževalni načrt kadrov je bil sprejet (na PZ) tak, kot je bil predlagan – žal pa se predolgo vleče prevelika polarizacija med nekaterimi sodelavci z razvidnimi rezultati  in tistimi ki imajo več pričakovanj do podpore s strani šole. 
4. Študenti: b.p.
2017: Vključevanje v strokovno delo šole, alumni, mednarodna mobilnost, vključitev v prenove, seznanjanje z rezultati anket in samoevalvacij, seznanitev z delom študentskega sveta, vpeljava formalnih imenovanj, strokovne ekskurzije, mnenje štud. Sveta pred imenovanji, 
5. Materialno: 
a) novi viri iz povezav z gospodarstvom in mednarodnih projektov , finančni plan za 5 let, več strokovne literature, boljši plan in prikaz finančnega poslovanja.

b) ni realizirano

c) poznana osebna mnenja gospodarstvenikov niso naklonjena izobraževanju, kjer že imamo bojda »dovolj denarja« (bi imeli pa interes pri tem nekaj zaslužiti – Hermes);  konkretnih pobud (razen načelnih) za vključevanje v mednarodne projekte v kolektivu ni bilo po drugi strani pa je domač kadrovski potencial preozek, da bi bili nosilci mednarodnega projekta s končnim neto finančnim učinkom; na šoli smo izdelovali letne finančne plane izvedljivosti izvedbe programa – pa tudi sicer, to kar vemo sedaj, pred petimi leti ne bi mogli predvideti.
2017: Vpis vseh DN v Cobiss, depozitorij DD, odkrivanje plagiatorstva, WiFi, posodobitev portala, več tržne dejavnosti, več dostopa do računalnikov, razmejitev  financ, informiranje o mobilnostih, razširiti anketo o materialnih pogojih.

6: Kakovost: 
a) priporočila:  izdelati poslovnik z vključitvijo vseh deležnikov v razvoj in implementacijo, merjenje, analiza in prikaz zadovoljstva in gibanj, dokumentiranje predlogov in izvedbe izboljšav, izdelati strateški načrt, izvajanje notranjih presoj, koriščenje lastnih kadrov pri sistemu vodenja kakovosti. 

b) doseženo stanje:
- poslovnik na predlagan način ni bil izdelan; 

- zadovoljstvo deležnikov ugotavljamo večinoma s spletnimi anketami, večjo vključenost dosežemo z izpolnjevanjem vprašalnikov v okviru študijskih predmetov UZK in OMP; mnenja pridobivamo od vseh skupin deležnikov (študentov, učiteljev, delodajalcev, javnost FB)
http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/evalvac.htm, 

http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/predavatelji.html
 https://goo.gl/forms/qjVOgz2vVyj76ACE3.     https://goo.gl/forms/xuySgevID2nCTSs83
https://www.facebook.com/Vi%C5%A1ja-strokovna-%C5%A1ola-Bre%C5%BEice-158004694245990/;

podatke obdelujemo, prikazujemo tabelarno in grafično ter analiziramo vsakoletno dinamiko in dolgoročne trende (pri izpitnih ocenah za 10 let pri vseh predmetih), rezultate objavljamo v 
http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/samoeval_16b.doc
vsakoletnih samoevalvacijskih poročilih nekatere pa tudi v poslovnih poročilih
http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/poslovno_porocilo_2017.doc
kar je predmet razprave na sejah organov šole in zavoda;

http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/v-zbor_58.doc
- za zbiranje zamisli o potrebnih izboljšavah imamo na spletu odprta e-obrazca »e-knjiga pohval in pritožb« in »Vpis izrazov nezadovoljstva«, kjer do sedaj še ni bilo vpisanih mnenj; dokumentirano pa imamo predloge, ki smo jih formalno (SWOT) dobili s strani študentov (zapis realizacije je objavljen na netu); http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/evalvac.htm
- strateški razvojni načrt še ni izdelan smo pa deležnike pozvali k podaji zamisli (na seji PZ, objavljen spletni obrazec); https://goo.gl/forms/ya41Tt2KCksxJ4QI2
- notranje presoje se izvajajo za vsako študijsko leto, objavljajo na spletni strani komisije UZK
http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/evalvac.htm
 in obravnavajo redno na PZ, žal pa v izvedbo teh nalog ni vključen ustrezno število sodelavcev. Kljub temu lahko upravičeno sklepamo, da so rezultati samoevalvacij objektivni, saj pri obravnavah poročil ni bilo pomislekov ali želja za več možnosti vključitve za izvedbo ali nadzor posameznih nalog. 
- Za vodenje kakovosti in velik del operativnih nalog imamo strokovno kvalificiran kader; to sta ravnatelj s specializacijo za management (posebej za TQM) in vodjo strokovnega aktiva z magisterijem s področja kakovosti storitev. 

http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/preskarkranjc.pdf
c) ocena
- Poročilo prve zunanje evalvacije je vodstvu šole pomenilo zadostno motivacijo za vse kar je izpostavljeno v tej refleksiji; žal pa za vse posameznike le ni bilo dovolj prepričljivo; bili smo prisiljeni maksimalno izkoristiti razpoložljive vire (tehnične, strokovne) po pareto načelu (opredeljenem v naši strategiji) tako, da smo se posvetili najprej in največ tistim 20% ukrepom, za katere je bilo najbolj realno pričakovati, da bodo doprinesli k večini 80% rezultatov. Vsekakor bi pri tem imeli lažjo nalogo, če bi bila priporočila ponderirana. Tako pa smo na podlagi svojih strokovnih kompetenc (specializacije izobrazbe, izkušenj iz gospodarstva) določili prioritete za izrabo nakazanih priložnosti. Iz rezultatov druge zunanje evalvacije je razvidno, da bi morali začeti pri poslovniku kakovosti. Razlogi za naša manjša pričakovanja od tega ukrepa izhajajo največ iz ne najboljših izkušenj pri podobnem primeru. Ravnatelj je bil vodja Službe kontrole kakovosti v podjetju HIPOT Šentjernej v času pridobivanja certifikata ISO9001 (z delom iz TKM je pridobil specializacijo iz managementa na EF-ULJ). Zato je bilo popolnoma jasno koliko naporov je potrebno za pripravo dokumentov, uvajanje, certificiranje in auditiranje sistema kakovosti, ki nato ne zagotavlja, niti obstoj, kaj še le napredek organizacije. 
- Koncept DRP pripravlja ravnatelj, bo pa nadaljnje delo širše razpršeno in podrobneje dokumentirano.
- Ostala priporočila iz segmenta 6. kakovost ocenjujemo kot izkoriščena v primernem in razumnem obsegu tako, da je nadaljnje napore smiselno usmeriti na postavke sistema z možnostmi za večje končne učinke. 
2017: Vzpostavitev celovitega sistemskega pristopa k kakovosti, dokumentiran, KUZK odgovornost za samoevalvacijo, poslovnik kakovosti, samoevalvacijsko poročilo s spremljanjem izvedbe predhodnih evalvacij, udeleževanje izobraževanj o kakovosti za vse člane KUZK, izvajanje notr. Eval ???; vključevanje vseh v evalvacije in izboljšane zavedanja o spremljanju in izboljšanju Q,
Anketa z odprtimi vprašanji, anketiranje diplomantov po zaključku in obdobno, ocenitev kakovosti vseh dejavnosti (ne le pedagoške), seznanjanje deležnikov z rezultati spremljanja kakovosti. 

NESKLADNOSTI::  neučinkovit sistem, ni poslovnika Q, samoevalvacija ne spremlja popravnih ukrepov in nima akcijskih načrtov, izpostavljene možnosti izboljšav niso bile uresničene.

Iz 58. seje PZ VSŠB, ki je bila v četrtek,  18. 5.  2017, ob 16. uri v P2 VSŠ Brežice.

Tč. 3 dnevnega reda: Priprava razvojnega plana za naslednje dolgoročno obdobje. 

K3: K oblikovanju koncepta DRP bomo vključili vse deležnike, največ pričakujemo pa od predavateljev.

za namen svetovanja pri poklicnem razvoju diplomantov smo pridobili le tri spletne prijave kljub obveščanju na FB,  zato dejavnost žal ni zaživela; 

primeri (zgledi) akcijskih načrtov

EPF-MB  https://pef.um.si/content/Kakovost/Akcijski%20na%C4%8Drti/akcijski%20na%C4%8Drt%202014-15.pdf
PF-MB  http://www.pef.um.si/content/Kakovost/Akcijski%20na%C4%8Drti/Akcijski%20na%C4%8Drt%202015-16.docx
FS-MB  http://www.fs.um.si/fileadmin/Documents/FS/Kakovost/AkcijskiNacrt/AN_FS_2018.pdf
Prodekan za izobraževalno dejavnost ID 
Prodekan za sodelovanje z gospodarstvom SG

Prodekan za raziskovalno dejavnost RD 
Prodekan za kakovost Q

Služba za finančne in računovodske zadeve FRZ 
Služba za raziskovalno dejavnost RD

Služba za kadrovske in splošne zadeve KSZ 
Referat za študijske in študentske zadeve RŠŠ

Računalniško informacijski center RIC
Predsednik SS

Predsednik ŠK

Predsednik KUZK

Vodja SA

Študentski svet

Ravnatelj VSŠ

Organizator PRI

Referat ŠZ

Spoznanja iz primerjalnega akcijskega načrta: fakultete za strojništvo MB

- obsežnost: na 10 straneh

- udeleženci: 4 prodekani, 5 služb, predstojniki kateder, 
- opredelitev rokov: »stalno«, mesečna natančnost

- podobne naloge: karierni center, srečanje z delodajalci, ekskurzije v podjetjih, načrtovanje dodatnih virov, novi programi, dolgoročno načrtovanje razvoja programov, spremljanje zaposljivosti diplomantov, promocija delovanja študentskega sveta, izboljšati spletne strani, izdelava akcijskega načrta in korektivno ukrepanje, izdelava samoevalvacije in poročila, preverjanje izvajanja akcijskega načrta, 
- uporabne navedbe: alumni načrt in poročanje, pravilnik za Erasmuns, posodobitev študijske literature, načrtovanje in spremljanje strokovnega dela sodelavcev, pomoč priprave člankov, motiviranje študentov za strokovno so-delo, obveščanje o mobilnosti, interno izobraževanje, letni razgovori,
- samo vsebinska realizacija se ne upošteva – obvezen je načrt in poročilo! (npr. ekskurzije)
