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Poročilo Komisije za ugotavljanje in zagotavljanje kakovosti za šl. 2010/11
V poročilu ocenjujemo napredek pri uvajanju kakovosti ter iščemo področja, kjer bi bilo mogoče le-to še zvišati. Pri predlogih za izboljšave sodelujejo študenti, diplomanti, mentorji praktičnega izobraževanja, delodajalci, zaposleni in organi šole. O kakovosti in možnih izboljšavah razpravljamo tudi na predavateljskih zborih, predavatelji pa sprejemajo povratne informacije s strani študentov in jih poskušajo vključevati v prilagoditve posameznih predmetov. Zelo nas zanima tudi mnenje mentorjev in delodajalcev, zato načrtujemo okroglo mizo, na kateri bi jih seznanili z rezultati spremljanja zadovoljstva (ankete na spletu) in se z njimi pogovorili tudi o možnih izboljšavah študijskega procesa.
Metode spremljanja kakovosti
Sprejeta je bila opredelitev, da je kakovost izpolnjevanje pričakovanj vseh, ki so kakorkoli povezani z organizacijo (študentov, delodajalcev, zaposlenih…) s ključnim ciljem, ki je kompetenten in zaposljiv študent.

V grobem spremljamo kakovosti na sledeče načine:

· zbiranje povratnih informacij vseh zainteresiranih (študentov, zaposlenih…), s pomočjo anketiranja, intervjujev…

· notranja presoja

· zunanja presoja 

V vsakem študijskem letu izvajamo postopke zbiranja informacij, ki nam posledično služijo za samoevalvacijo. Ti postopki so:

· Evalvacija izobraževalnega procesa
· Analiza uresničevanja letnega delovnega načrta po opravljenih aktivnostih in izvedenih predmetih ter ob zaključku študijskega leta, ki zajema tudi izračun statističnih podatkov o uspešnosti študentov (npr. prehodnost, število diplomantov…). V kontekstu presoje izpolnjevanja letnega delovnega načrta se pregleda tudi delo predavateljskega zbora, študijske komisije, strokovnih aktivov, strateškega sveta in ostale aktivnosti.

· Vsi predavatelji preverimo opravljene ure, realizirane strokovne ekskurzije, morebitna predavanja gostujočih strokovnjakov, uspešnost na izpitih, realizacijo lastnega usposabljanja in izpopolnjevanja…

· Merjenje zadovoljstva udeležencev

Zadovoljstvo udeležencev merimo vsako študijsko leto na spletnih straneh šole na povezavi Vprašalniki za oceno kakovosti. Tu najdemo evalvacijske ankete za:

· študente, ki izpolnjujejo ankete na teme: 

· praktično izobraževanje

· izvedba programa

· izvedbe predmetov

· mnenje o predavateljih

· mnenje o študijskih obremenitvah

· predavatelje, ki  izpolnjujejo ankete na dve temi:

· delo na šoli

· pomembnost dejavnikov

Z omenjene spletne strani imamo povezavo do najnovejšega poročila o samoevalvaciji, kjer je mnogo podatkov o našem trudu glede zagotavljanja kakovosti. Še posebej so zanimivi v tabelo strnjeni rezultati, ki se nanašajo na mnenje študentov glede petih izbranih sestavin uspešnosti predavateljev (primernost vsebin, uporabnost znanja, kakovost gradiva, ustreznost predavanj, sodelovanje s predavatelji). Le-te ocenjujejo z ocenami od 1 do 5. 
Z anketo, kjer študenti ocenjujejo delo predavateljev, ugotavljamo kakovost izvajanja študijskega programa po 28 parametrih. Študenti so najbolj zadovoljni s študijskimi pogoji. 

Ocena pogojev dela na šoli je pridobljena z anketo med predavatelji. Rezultati kažejo, da so predavatelji zelo zadovoljni s pogoji dela, nekoliko manj pa z dodatnimi nagradami za opravljeno delo, možnostmi strokovnega razvoja in napredovanja ter z »izvenšolskimi« aktivnostmi.

V poročilu o samoevalvaciji najdemo tudi ravnateljevo samoevalvacijo, kjer pojasnjuje posamezne elemente svojega dela v smislu kakovosti: načrtovanje, odločanje, ravnanje z viri, gospodarjenje s finančnimi viri, izraba časa ter dosežki (doseženi cilji in rezultati VSŠ Brežice).

Morda najpomembnejši del samoevalvacije pa je zadnji razdelek, kjer so predvideni ukrepi za izboljšanje, saj še tako dobre analize za nazaj ne pomenijo veliko, če nam ne nakažejo, v katero smer naj nadaljujemo.
Povzetek, ocena stanja in predvideni ukrepi
Šola je tesno povezana z okoljem in spremlja zadovoljstvo diplomantov in delodajalcev. Mnenja smo, da diplomanti usvojijo ustrezne kompetence.

Izvedba izobraževanja je ustrezna, žal pa na državni ravni še vedno ni rešen problem fiktivnega vpisa, kar povzroča slabšo prehodnost. Praktično izobraževanje je organizirano dobro, saj šola pomaga študentom poiskati mesta za prakso. Žal pa se prav tako na državni ravni (glede na izjave kolegov po drugih sorodnih šolah) soočamo s problemom najti ustrezno delovno mesto za praktično izobraževanje, saj delodajalci očitno niso dovolj motivirani za sprejem študentov.
Predavatelji se vključujejo v strokovno in razvojno delo. Šola ima stabilno kadrovsko strukturo, predavatelji imajo veljavne nazive predavatelja in vse možnosti za udeležbo na različnih izobraževanjih.

Študenti so zastopani v organih zavoda, sodelujejo v obštudijskih dejavnostih in podajajo svoja mnenje prek vprašalnikov na spletnih straneh šole.

Materialno tehnični pogoji dela so dobri, finančna sredstva pa so zelo omejena in komaj zadoščajo za izvedbo študijskega procesa.

Sistem merjenja kakovosti je vpeljan, vanj so vključeni vsi sodelujoči, z evalvacijo pa ugotavljamo problematična področja na osnovi katerih izvajamo določene ukrepe.

Predvideni ukrepi za izboljšave:

· večji poudarek na medpredmetnem povezovanju

· nadaljevanje z rednimi notranjimi presojami

· še več povezovanja šole z delodajalci in okoljem

· sodelovanje z društvi v regiji in z ostalimi višjimi strokovnimi šolami doma in v tujini

· večji delež projektnega dela s praktičnimi nalogami – tudi v sklopu ur za predavanja
· vključitev multimedijskih vsebin v učna gradiva (prek linkov na video-predavanja)

· priprava lastnih multimedijskih študijskih materialov s pomočjo razpoložljive opreme 

· razvoj uporabe spletnih učilnic 
· promocija dejavnosti na podlagi viralnega pristopa,

· izpostavljanje kompetenčnih prednosti diplomantov, predvsem pa zaposljivosti
· pridobitev dodatnih idej za izboljšave od vseh udeleženih interesnih skupin izobraževanja. 

Na naši višji šoli želimo zagotavljati kvalitetno izobraževanje našim študentom. Želimo si še več sodelovanja z delodajalci, ne le zaradi zagotavljanja kakovostne izvedbe našega izobraževalnega programa, ampak tudi zaradi ugotavljanja potreb po novih, že obstoječih izobraževalnih programih. Prek delodajalcev pa lahko sodelujemo tudi pri nastajanju novih poklicnih standardov in novih programov.

Ocenjujem, da smo zastavljene cilje za študijsko leto dosegli in tudi v prihodnje se bomo trudili dosegati izpolnitev pričakovanj vseh udeležencev pri učnem procesu na naši šoli.

Brežice, nov. 2011

Pripravila: dr.  M. Tomažin
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