Predavateljski zbor Višje strokovne šole  Brežice je na podlagi 5. člena Zakona o višjem strokovnem izobraževanju (Ur. l. št. 86/2004) na svoji seji dne  2. 2. 2012  sprejel naslednja

     PRAVILA ZA PRILAGAJANJE ŠTUDIJA ŠTUDENTOM S POSEBNIMI POTREBAMI
I. TEMELJNE DOLOČBE

1. člen
(izhodišča)

Študent s posebnimi potrebami potrebuje v študijskem procesu in v študijskem okolju različne prilagoditve in pomoč, da lahko izvaja določene naloge iz študijskega procesa.

2. člen
(študenti s posebnimi potrebami)

V skladu z Zakonom o usmerjanju otrok s posebnimi potrebami (Ur. l. RS, št. 54/00 in spremembe) je študent s posebnimi potrebami po tem pravilniku: slep in slaboviden, gluh in naglušen, z govorno-jezikovnimi motnjami, gibalno oviran, dolgotrajno bolan, s primanjkljaji na posameznih področjih učenja ter s čustvenimi in vedenjskimi motnjami.

3. člen
(vsebina pravil)

Za študente s posebnimi potrebami se s temi pravili ureja: pridobitev statusa; posebne prilagoditve študija; spremljanje in podpora; pravice študentov.

II. PRIDOBITEV STATUSA ŠTUDENTA S POSEBNIMI POTREBAMI

4. člen
(vloga za pridobitev statusa študenta s posebnimi potrebami)

Študent oz. kandidat za vpis v višjo šolo vloži vlogo za pridobitev statusa študenta s posebnimi potrebami. Vloga se vloži  praviloma ob vpisu v referatu šole.
5. člen
(priloge k vlogi za pridobitev statusa)

Študent k vlogi za pridobitev statusa priloži ustrezna dokazila, s katerimi izkazuje primanjkljaj, oviro oziroma motnjo, in sicer:

· odločbo o usmeritvi Zavoda Republike Slovenije za šolstvo, strokovno mnenje Komisije za usmerjanje otrok s posebnimi potrebami oziroma izvid in mnenje strokovne komisije za razvrščanje otrok in mladostnikov, s katerimi izkazujejo usmeritev oziroma razvrstitev v skladu z Zakonom o usmerjanju otrok s posebnimi potrebami, Pravilnikom o organizaciji in načinu dela komisij za usmerjanje otrok s posebnimi potrebami ter o kriterijih za opredelitev vrste in stopnje primanjkljajev, ovir oziroma motenj otrok s posebnimi potrebami (Ur. l. RS, št. 54/03 in spremembe) ali

· odločbo Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije, s katero izkazujejo invalidnost v skladu z Zakonom o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (Ur. l. RS, št. 106/99 in spremembe) ali

· zdravniško potrdilo zdravnika specialista, s katerim izkazujejo upravičenost za dodelitev statusa študenta s posebnimi potrebami.

6. člen
(odločanje o vlogi za pridobitev statusa)

Referat popolno vlogo za pridobitev statusa posreduje študijski komisiji, ki po zaključeni obravnavi vloge za pridobitev statusa predlaga ravnatelju šole, da izda sklep, s katerim se študentu dodeli status oziroma ne dodeli statusa študenta s posebnimi potrebami. Praviloma se status študenta s posebnimi potrebami dodeli študentu za celotno obdobje trajanja študija, lahko pa tudi za krajše obdobje, v kolikor ne gre za trajni primanjkljaj, oviro oziroma motnjo. Sklep o pridobitvi statusa obsega:

· ime in priimek študenta; študijski program, v katerega je vpisan študent in letnik študija;

· datum prejema vloge za dodelitev statusa študenta s posebnimi potrebami;

· odločitev študijske komisije o vlogi;

· navedbo primanjkljaja, ovire oziroma motnje študenta;

· obdobje, za katero se študentu dodeli ta status;

· predlog prilagoditvenega programa ter ime in priimek tutorja – predavatelja.

Zoper sklep iz tretjega odstavka tega člena se lahko študent pritoži v 15. dneh od njegove vročitve na Svet zavoda. Odločitev Sveta zavoda je dokončna.

III. POSEBNE PRILAGODITVE ŠTUDIJA ZA ŠTUDENTE S POSEBNIMI POTREBAMI

7. člen
(priprava prilagoditvenega programa podpore študentom s posebnimi potrebami)

Šola pripravi  prilagoditveni program, ki  vsebuje naslednje elemente:

· opredelitev primanjkljaja, ovire oziroma motnje študenta,

· zahtevane prilagoditve študija za študenta,

· zmanjšanje obvezne prisotnosti študenta pri študijskih obveznostih.

Pri pripravi in prilagoditvenega programa se smiselno upošteva predlagane ukrepe za zmanjšanje oziroma odpravo ovir za študij, ki jih v vlogi za pridobitev statusa navede študent.  Ravno tako se pri izbiri in opredelitvi posebnih prilagoditev študija, ki za zavod predstavljajo finančni strošek, smiselno upoštevajo finančne zmogljivosti zavoda.

8. člen
(seznanitev in izvajanje prilagoditvenih programov)

Referat šole nosilce predmetov v letniku študijskega programa, v katerega je vpisan študent, seznani z prilagoditvenim programom. Nosilci predmetov so dolžni izvajati prilagoditvene programe.

9. člen
(prilagoditve študija za študente s posebnimi potrebami)

Glede na primanjkljaje, ovire oziroma motnje študentov s posebnimi potrebami so v času študija možne prilagoditve pri izvedbi predavanj in vaj, v načinu preverjanja in ocenjevanja znanja.

10. člen
(prilagoditve pri izvedbi predavanj in vaj)

Za študente so glede na vrsto in stopnjo njihovih primanjkljajev, ovir oziroma motenj ter morebitno kombinacijo primanjkljajev, ovir oziroma motenj možne naslednje prilagoditve pri izvedbi predavanj in vaj:

· vnaprejšnja objava študijskih gradiv, ki jih študenti prejmejo na predavanjih in vajah (npr. za slepe in slabovidne študente, da lahko sledijo predavanju oziroma za tiste študente, ki si ne morejo delati zapiskov);

· vnaprejšnja objava študijskih gradiv, ki se uporabljajo pri predmetu (učni enoti), da se lahko prilagodijo v elektronsko ali avdio obliko ali se jih primerno poveča,

· snemanje predavanj in vaj;

· uporaba posebnih pripomočkov kot so računalnik, elektronsko povečalo, lupe in podobno;

· prisotnost pomočnika, in sicer: bralca oziroma pisarja ter tolmača – prevajalca v slovenski znakovni jezik;

· možnost posredovanja pisnih izdelkov v elektronski obliki;

· opravljanje določenih študijskih obveznosti v paru s študentom, ki ni nima statusa študenta s posebnimi potrebami;

· možnost opravljanja določenih nalog in vaj doma (delna oblika e-učenja).

11. člen
(prilagoditve v načinu preverjanja in ocenjevanja znanja)

Način preverjanja in ocenjevanja znanja za študente s posebnimi potrebami je prilagojen na tak način, da lahko izkažejo raven svojega znanja, vendar se ne smejo znižati zahtevani standardi doseganja znanj. Za študente so glede na vrsto in stopnjo njihovih primanjkljajev, ovir oziroma motenj ter morebitno kombinacijo primanjkljajev, ovir oziroma motenj možne naslednje prilagoditve:

· podaljšanje časa opravljanja ustnega oziroma pisnega izpita;

· prilagoditev v prostoru oziroma prostora in prilagoditev opreme;

· opravljanje izpita s pomočjo računalnika in uporaba posebnih pripomočkov;

· sprememba oblike preverjanja in ocenjevanje znanja;

· prilagoditev oblike izpitnega gradiva.

12. člen
(podaljšanje časa opravljanja ustnega oziroma pisnega izpita)

Čas opravljanja pisnega oziroma ustnega izpita se študentu lahko podaljša praviloma za največ 100 % predvidenega časa za izpit, lahko pa tudi več glede na primanjkljaj, oviro oziroma motnjo oziroma specifiko predmeta, pri katerem se opravlja izpit. Pri opravljanju izpita se lahko študentu zagotovi tudi krajše odmore. O tem odloči nosilec predmeta.
Do podaljšanja časa opravljanja izpita so upravičeni vsi študenti s posebnimi potrebami.

13. člen
(zagotovitev posebnega prostora za opravljanje izpita)

Poseben prostor za opravljanje izpita se zagotovi študentu, v kolikor je prostor, v katerem naj bi se izvajal izpit zanj nedostopen. Študentu se lahko omogoči opravljanje izpita s pomočjo računalnika.

14. člen
(sprememba oblike preverjanja in ocenjevanje znanja)

Študentu, ki zaradi vrste in stopnje primanjkljaja, ovire oziroma motnje ne more opravljati npr. ustnega ali pisnega izpita, se zagotovi druga oblika preverjanja in ocenjevanja znanja. Do spremembe oblike preverjanja in ocenjevanja znanja so upravičeni vsi študenti s posebnimi potrebami.
IV. SPREMLJANJE IN PODPORA ŠTUDENTOM S POSEBNIMI POTREBAMI

15. člen
(tutor – predavatelj)

Tutor – predavatelj je zadolžen za spremljanje in podporo študentom s posebnimi potrebami. Naloge tutorja – predavatelja so:

· spremljanje izvajanja individualiziranega programa podpore študentom s posebnimi potrebami;

· usklajevanje z nosilci predmetov (učnih enot) in svetovanje pri izvajanju posebnih prilagoditev študija;

· posredovanje poročila o svojem delu s študenti s posebnimi potrebami ravnatelju (poročilo se posreduje praviloma ob koncu študijskega leta);

· podajanje predlogov izboljšav pogojev za študij za študente s posebnimi potrebami.

16. člen
(tutor – študent)

Na željo študenta s posebnimi potrebami se lahko  dodeli  tutorja – študenta. Naloge tutorja – študenta so predvsem nudenje pomoči pri študijskem procesu, posredovanje informacij, povezanih s študijem, svetovanje pri težavah, ki so vezane na študij in druge naloge.
V. PRAVICE ŠTUDENTOV S POSEBNIMI POTREBAMI

17. člen
(pravice študentov s posebnimi potrebami)

Študenti s posebnimi potrebami imajo naslednje pravice:

· pravica do zmanjšanja obvezne prisotnosti pri študijskih obveznostih iz upravičenih razlogov (npr. zaradi zdravniškega pregleda, bolnišnične obravnave,  rehabilitacijskega postopka, zdraviliškega zdravljenja idr.);

· pravica do vpisa v višji letnik;  
· pravica do opravljanja izpitov na izpitnih rokih, ki jih študent individualno dogovori z nosilcem predmeta;

· pravica do podaljšanja statusa študenta za največ eno študijsko leto, če zaradi primanjkljaja, ovire oziroma motnje ne morejo v roku opravljati študijskih obveznosti.

VI. KONČNE DOLOČBE

18. člen
(sprejemanje pravil)

Ta pravila začno veljati  z dnevom sprejema na  predavateljskem zboru šole, uporabljati pa se začnejo s
 2. 2. 2012.

              Ravnatelj
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