Zapisnik 
57. seje PREDAVATELJSKEGA ZBORA VIŠJE STROKOVNE ŠOLE BREŽICE, ki je bila 
v torek,  20. 9.  2016, ob 16. uri v P2 VSŠ Brežice.

Prisotni
Spodaj podčrtani po seznamu vabljenih: 
 Marjanka Bužančič, mag. Metka Galič,  Marija Kostanjšek Božin, mag. Jamšek Cveto, Tatjana Kosi,  Jože Kranjc, mag. Levičar Stanko, Grlica Zdenka, Damjana Možic, dr. Stanka Preskar,  dr. Mojca Tomažin, Gregor Vovko, Irena Rimc Voglar, Tomšič Petra. 
Štefanič Karmen, dr. Božidar Veljkovič, Levičar Stanko,  Mojca Oorelc, Katja Bogovič, Nadja Ivšič, Jevšnik M. Medved Ivanuš Helena, Albert Žnidaršič,  Deja Avsec, Lidija Furlan. Martin Šoško
Dnevni red:

Dnevni red:

1. Sprejem dnevnega reda in potrditev zapisnika 56.seje. 

2. Začetek novega študijskega leta, stanje vpisa, novosti, potrebne posodobitve programa.

3. Osnutek LDN za 2016/17, delovne razporeditve, urniki ter finančni vidiki

4. Pogodbe o zaposlitvi, soglasja, dodatne zaposlitve, PP, AP, ZUJF
5. Imenovanja nadomestnih članov v organih šole.

6. Kakovost na VSŠB.

7. Razno

K1: K predlaganemu dnevnemu redu ni bilo dopolnitev, o besedilu zapisnika 56. seje PZ ni bilo komentarjev ali pripomb in sta bila oba sprejeta.
K2:  Študijsko leto bo izvedeno po ustaljenem vzorcu preteklih let brez bistvenih novosti pač pa s potrebnimi posodobitvami učnih vsebin in metod. Pomembnejša izjema je pričakovana zunanja evalvacija. Delovanje šole imamo usklajeno z merili, preverili pa bomo še, če je vse tudi ustrezno dokumentirano. 
Vpis se nam še vedno zmanjšuje približno za 20% letno. Število študentov v 2. letniku se je zmanjšalo pod raven, ki po normativih še zagotavlja zadostno višino finančnih virov za izvedbo programa. Verjamemo pa, da bomo pridobili potrebna izredna javna sredstva.
Do začetka izvedbe je potrebno vpisati učne tematike v SU za vse predmete. Gradiva in naloge bomo objavljali okvirno en teden pred izvedbo. Pri vseh predmetih je obvezno evidentirati vsak obisk učnih ur (sklopov).  

K3: Na osnutek LDN, dostopen na http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/zbor.html  pri obravnavi ni bilo izpostavljenih pripomb.
K4: Glede formalnosti vključevanja zunanjih sodelavcev zavoda ni sprememb . 

K5: Za nadomestno članico Strateškega sveta je bila predlagana in izbrana predavateljica Tatjana Kosi, za v Študijsko komisijo pa p. Damjana Možic in mag. Stanko Levičar.
K6: Zadnja samoevalvacija je bila objavljena na http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/samoeval_16b.doc . Kazalci kakovosti so večinoma stabilni, izstopa pa precejšnje znižanje zadovoljstva glede tehnične opremljenosti pouka kar je posledica poslabšanj finančnega stanja zavoda.
K7: Ni bilo sklepov.
Zaključeno ob 17h                                                                                                   Zapisal:                                                                                                                 

                                                                                                                   mag. Jože Kranjc
