Zapisnik 

60. seje PREDAVATELJSKEGA ZBORA VIŠJE STROKOVNE ŠOLE BREŽICE, ki je bila 

v četrtek,  21. 9.  2017, ob 16. uri v P2 VSŠ Brežice.

Dnevni red:

1. Sprejem dnevnega reda in potrditev zapisnika 59.seje. 

2. Začetek novega študijskega leta, stanje vpisa, novosti, potrebne posodobitve programa.

3. Osnutek LDN za 2017/18, delovne razporeditve, urniki ter finančni vidiki

4. Pogodbe o zaposlitvi, soglasja, dodatne zaposlitve, PP, AP, ZUJF

5. Razno

Prisotni
Spodaj podčrtani po seznamu vabljenih: 

 Marjanka Bužančič, mag. Metka Galič,  mag. Jamšek Cveto, Iris Fink,  Jože Kranjc, mag. Levičar Stanko, Grlica Zdenka, Damjana Možic, dr. Stanka Preskar,  dr. Mojca Tomažin, Irena Rimc Voglar, Tomšič Petra. 

Štefanič Karmen, dr. Božidar Veljkovič, Levičar Stanko,  Mojca Oorelc, Katja Bogovič, Nadja Ivšič, Jevšnik M. Medved Ivanuš Helena, Albert Žnidaršič,  Deja Avsec, Lidija Furlan. Elena Mlakar, Urška Nadja Senica,  Hermina Vučanjk.

K1: K predlaganemu dnevnemu redu in zapisniku 59. seje ni bilo komentarjev in sta bila sprejeta.

K2: Izvedbenih novosti programa v tem študijskem letu ne bo, tako kot doslej bomo predavatelji osveževali učne vsebine in metode v obstoječih okvirih. Več bo možnosti za individualni pristop zaradi skromnega vpisa. 

K3: LDN je bil priložen k vabilu na sejo, zadnje dopolnitve pa ravnatelj predstavi prisotnim. Delo bo razporejeno nekoliko širšemu krogu sodelavk, kar je dokumentirano v LDN. Pri OMP, POK in RSP bomo angažirali nove predavateljice. Zaradi skromnega vpisa in napredovanja študentov javni viri financiranja VSŠB ne bodo zadostovali, je pa realno pričakovati še zadostna dodatna sredstva od MIZŠ.  Predavatelji/ce soglašajo, da je takšen osnutek LDN primeren za obravnavo na SS.

K4: Zunanji sodelavci (zavoda) formalnosti glede izvajanja programa urejajo v referatu VSŠB.

K5: n.p.

Zakljiček ob 17h.                                                                                                         Zapisal: J. Kranjc

