Zapisnik 
53. seje PREDAVATELJSKEGA ZBORA VIŠJE STROKOVNE ŠOLE BREŽICE, ki je bila 
 v četrtek,  2. 10.  2013, ob 16. uri v P2 VSŠ Brežice.

Prisotni
Spodaj podčrtani po seznamu vabljenih: 
dr. Dejan Avsec, Marjanka Bužančič, mag. Metka Galič,  Marija Kostanjšek Božin, mag. Jože Kranjc, Levičar Stanko, dr. Tatjana Mlakar, Damjana Možic, dr. Stanka Preskar, Kuzmečki Mojca,  Kuzmečki Vlasta,  mag. Slobodana Slak,  dr. Mojca Tomažin, Gregor Vovko, Irena Rimc Voglar. 
dr. Božidar Veljkovič, Levičar Stanko,  Mojca Oorelc, Katja Bogovič, Nadja Ivšič, Medved Ivanuš Helena, Albert Žnidaršič,  Deja Avsec, Lidija Furlan. Martin Šoško
Dnevni red:

Dnevni red:

1. Sprejem dnevnega reda in potrditev zapisnika 52.seje. 

2. Dokončno stanje vpisa, primerjava z ostalimi šolami
3. Povzetek oddanih razvojnih načrtov in razprava

4. Akcija za dokončanje študija absolventov
5. Osnutek LDN z urniki in finančnimi vidiki
6. Razno

K1: K predlaganemu dnevnemu redu ni bilo dopolnitev, o besedilu zapisnika 52. seje PZ ni bilo komentarjev ali pripomb in sta bila oba sprejeta.
K2:  Vtanje vpisa je podano v tikratnem LDN. Prvič vsa razpisana študijska mesta niso zapolnjena kar je posledica sprejetih ukrepov za preprečevanjhe fiktivnega vpisa. Na podlagi že razpoložljivih podatkov je pripravljen osnutek finančnčnega načrta šole po katerem bo v naslednjem koledarskem letu po veljavnem pravilniku financiranja dejavnosti pridobiti izredne finančne vire. Nadalnje  racionalizacije izvedbe in stroškov niso več možne niti dopustne. 
K3: Na poziv za oddajo razvojnih načrtov so bili prejeti štirje koncepti, ki so večinoma v okviru zastavljenih dolgoročnih ciljev šole. Izstopa načelna praktična naravnanost, ki je sicer dobo sprejeta med študenti in poudarjena potreba pri delodajalcih. 
K4: Do konca leta je še moč regularno zaključiti študij po programu komercialist. Doslejšnji akciji za pospešitev dokončanja študija sta bili dokaj uspešni.
K5: Izpostavljenih komentarjev k osnutku LDN, ki je bil predložen k vabiliu na sejo, ni bilo. Za izvedbo načrtovanega javni viri financiranja, ki so odvisni od števila študentov drugega letnika, ne bodo zadoščali. Zato računamo, da bomo v sklopu ostalih ukrepov zavoda od ustanovitelja uspeli pridobiti intervencijska sredstva. 
K6: Ni bilo sklepov.
Zaključeno ob 17h                                                                                                   Zapisal:                                                                                                                 

                                                                                                                   mag. Jože Kranjc






