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Ekonomska in trgovska šola Brežice
VIŠJA STROKOVNA ŠOLA 

Strokovni aktiv

Bizeljska cesta 45, 8250 Brežice

ZAPISNIK  
dela strokovnega aktiva  dne 18. 5. 2017, 14:30  
Obravnavane tematike

1. Obravnava zadnjega samoevalvacijskega poročila   

2. Priprava razvojnega plana za naslednje dolgoročno obdobje. 

3. Priprava na zunanjo evalvacijo.

4. Usklajevanje meril ocenjevanja in sodelovanje med predavatelji in inštruktorji.

5. Razno.

1. 
Poročilo je objavljano na  http://www.vs-kombre.kk.edus.si/komercialist/samoeval_16b.doc Samoevalvacija se izvaja na podlagi modela EFQM z upoštevajem priporočenih smernic Impletum. Temeljni pristop k delu je Pareto načelo. Aktivnosti se najprej razčlenijo po izvedljivosti, pomembnosti in nujnosti. Energijo usmerjamo k ugotovljenim problemom, ki imajo največje posledice in za katere obstajajo možnosti našega vplivanja za odpravo vzrokov. Pri samoevalvaciji se uporabljajo najbolj učinkoviti postopki čemur pa največ prispeva uporaba  IT (spletne ankete, informiranje udeležencev). Prispevki  k razpravi o poročilu samoevalvacije (dopolnitve, popravki, predlog ukrepov): Morda bi bilo smiselno spremljati karierno pot tistih, ki so zaključili s šolanjem - in s tem pridobiti vpogled o njihovi oceni šolanja na VSŠ Brežice, tudi z vidika koristnosti znanj, ki so jih pridobili.  

2.

Predlog za dolgoročni razvojni plan šole 2018-22 : V kolikor je v okviru programa omogoče predlagam povečan poudarek na vključevanju uporabe informacijske tehnologije pri vsebinah predmetov, tako da bi tudi program Ekonomist na VSŠ Brežice postal prepoznan širše kot program, ki študente v primerjavi z drugimi višjimi šolami nadpovprečno usposobi in opremi s temi znanji in veščinami. Nadalje bi bilo smiselno okrepiti trženjske aktivnosti v okviru zmožnosti - pri čemer sem na razpolago za pomoč (še posebej s področja spleta, kot npr. oglaševanje na spletu, izdelava spletnih strani oz. aplikacij - tudi npr. za vodenje evidenc, prijavo na izpite, oz. kar bi bilo potrebno ..
3.
V prejšnji zunanji evalvaciji so bili kot pomanjkljivo ocenjeni obveščanje, obravnava in ukrepanje glede na ugotovitve samoevalvacije. Zato bomo v bodoče tu bolj sistematični. Študijski program izvajamo vsebinsko tako, kot je potrebno, nekaj pa je še rezerve pri dokumentiranju realiziranih aktivnosti. Sistemske in tehnične pogoje za aktivno udeležbo študentov, diplomantov in delodajalcev smo zagotovili, žal pa je premalo interesa za njihovo izrabo. Vklučitev sodelavcev v naslednjo zunanjo evalvacijo bomo organizirali, ko dobimo časovnico komisije.
4.
Glede predloga po določitvi (popolnoma) enotnih meril za vse predmete moramo biti realni zaradi specifik posameznih strokovnih področij. Na prvem mestu naj bo uskladitev znotraj študijskega predmeta med predavateljem/ico in inštruktorjem/ico, med predmeti pa moramo dopustiti avtonomijo, ki je znotraj dopustnih okvirov.
5.
S strani inštruktorjev je bil izpostavljen pomislek o potrebnosti njihove udeležbe na sejah PZ. Če se bomo za takšen način dela odločili, potem bo potrebnih več slicev strokovnega aktiva. Zato s spremembo prakse počakamo do naslednje seje PZ in jo uvedemo, če bo to ocenjeno kot izboljšava.  


Aktiv je zaključil delo ob 15:30.                                                                         mag. Jože Kranjc
Tel.: 	07-4992562, 07-4992564


Faks: 	07-4992570  


E-mail: vss.brezice@guest.arnes.si 
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